专版

初夏的盐都,鸟语花香,如诗如画。在这片 生机盎然的热土上,处处涌现出"只争朝夕加油 干,热气腾腾兴产业"的生动景象。东山精密、远 航锦锂、方兴摩擦、金洲机械……一家家企业车间 里,紧张有序忙生产;昱辉光能、创通新能源、新 永佳智能气液两用螺杆钻具……一个个项目建设 工地上,热火朝天快推进;从盐都到苏州,从上海 到深圳……一场场招商活动紧锣密鼓,优质项目 纷至沓来;从蟒蛇河水上文化生态廊道到东晋水 城,从草房子景区到龙冈桃花源……一个个独具 特色的旅游景区里,游人如织、景色宜人。

近年来,盐都坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,以全面贯彻党的二十大精神和 习近平总书记对江苏工作以及在盐城考察时重要 指示精神为主线,围绕总书记擘画的"强富美高"总 蓝图,聚焦"四个走在前""四个新"重大任务,扎实 推进"四个示范区"建设,先后创成国家生态文明建 设示范区、全国"两山"实践创新基地、中国天然氧 吧、国家知识产权强县工程示范区等多项"国字号



东创精密结构件



致控驱动



伏特家用储能



科技广场中央商务区



吾悦广场



走进盐城高新区东山精密产业 园,只见蓝天白云映衬下的厂房宏伟 壮观,扑面而来的现代化工业气息让 人感到震撼。车间内,自动化生产线 正满负荷运转,工人们个个精神饱满 紧张而有序地忙碌着,处处充满生机 与活力。作为高新区迄今单体投入最 大的工业项目,也是盐都电子信息产 业链主企业,东山精密致力于在精密 制造及其延伸领域中的探索和突破, 成为全球LED封装、FPC柔板等行业 领军企业,助推产业链高质量发展。

当前,打造优势产业集群进击的

铿锵鼓点已成为盐都因地制宜发展 新质生产力的最强节拍。该区聚焦 构建"3+3+N"现代产业体系和13条 重点产业链,电子信息产业构建起从 核心部件到品牌整机、从硬件生产到 软件研发的全产业链条,打造了LED 封装、FPC柔板、5G滤波器、MiniLED 背光源等4个行业全国单项冠军;高 端装备产业集聚了东九重工、华锐风 电等127家重点企业;新能源产业落 户了远航锦锂、伏特新能源等一批重 大项目,三大产业规模达400亿元。

盐都还将实施传统产业焕新计

划,围绕"一镇一特色一龙头",推动 制鞋机械、齿轮传动、化纤涂装等特 色产业向中高端攀升,培育一批细分 领域具有领先优势的小巨人企业。

盐都坚持大抓项目、抓大项目不 动摇,扎实开展招商引资攻坚年行动, 着力构建人人抓招商、个个作贡献的 大招商格局。大力推行驻点招商、资 本招商、以商引商、产业链招商,细化 编制"三图三清单",全力攻坚引领型、 链主型、研发型项目,全年招引亿元以 上项目超150个,力争实现50亿元、 100亿元以上重特大项目新突破。

聚焦绿色发展 擦亮美丽盐都生态品牌

近年来,盐都区牢固树立生态优 先绿色发展理念,加速推进生态环境 建设,让生态福利惠及全区百姓,协 同推进经济发展与生态环境保护,积 极探索变"美丽资源"为"美丽经济", 走出生态高颜值、发展高质量之路 当前,"绿水青山就是金山银山"理念 正在盐都深入践行,随处可见水透绿 美的环境、依水而居的村庄,"绿富 美"的美好愿景正加速实现。

该区坚持产业绿色化、绿色产业化, 攀"高"逐"新",向"绿"而行。围绕"双碳" 战略,盐都扎实开展制造业领域节能降 耗八项工程,引导纺织、机械、建材等重 点行业开展节能降碳改造,新增省级以 上绿色工厂2家。加快高新区低(零)碳 产业园试点建设,支持伏特新能源打造 室外储能应用示范,依托怡宁产业园建 设绿色低碳生活示范馆、微碳慧能产业 园,拓展更多低(零)碳应用场景

盐都坚持以科技创新促进企业绿 色转型发展,鼓励企业加大研发投入, 支持维信电子、大因多媒体建设跨区域

创新联合体,博拓新材料 盐电阀门创建国家级研 发机构,神鹤科技、芯 丰微电子等企业争

▶ 高架无土 空中草莓基地

"生态环境好, 营商环境优,项目推进 快。"这是在前不久举行的 盐都区重大项目开工及签约活动中, 总投资50亿元的昱辉光能项目负责 人对盐都营商环境的评价,他表示盐 都有着高效便捷的服务、落地见效的 惠企政策、干净担当的高素质干部队 伍,来盐都投资无疑是正确的选择。

近年来,盐都深化商事制度、工 程建设项目审批制度等重点领域改 革,全市率先试点"超时缺席默认制" "否决备案制",企业开办"全链通、零 费用、限时办"实现常态化,工业项目



▶ 芦荡迷宫

东晋水城

▶ 草房子景区 创省瞪羚、独角兽企业,让"绿色"成为

企业转型发展的鲜明底色。 盐都以生态优先、绿色发展为总 路径,农业绿色转型进程不断加快, 持续推进农业"六大园区"和"一镇一 园一品"建设,高标准提升食品未来 科技园、数字农业科创园、台创园等 重点园区载体,争创国家级现代农业 产业园。建强"1+10+N""鲜之都·盐 都"品牌体系,高水平筹办第十届世

> 界草莓大会,加快建设大闸蟹 交易市场、鲜之都供销农 场,创成国家农产品质量 安全县、国家级水产健

康养殖和生态养殖示范区,农业绿色 经济效应愈发凸显

盐都还充分发挥生态人文资源 优势,整合建设智慧旅游系统,以全域 视角勾勒生态文旅新画卷。聚焦点上 出彩,大纵湖旅游度假区深挖东晋水 城文化内涵;草房子景区深化"旅游+ 文学"融合,打响研学品牌。突出线上 成景,加快蟒蛇河水上文化生态廊道 节点打造和整线运营,通过水陆并进、 串珠成链,精心设计一批主题精品线 路。推动面上开花,组织开展四季文 旅主题活动,不断提升"在盐都·遇见 美"品牌影响力。

聚焦改革创新 打造近悦远来一流环境

审批"拿地即开工"实现 全覆盖,人选省级"一件事 -次办"标准起草单位。金融

生态环境综合评估位列全省前十、全 市第一。 为抓实营商环境改革"一号工

程",盐都构建为企服务"六项机制", 加强产权保护、市场准人、社会信用等 基础建设,推动减税降费、助企纾困等 一揽子政策直达快享,切实提振微观 主体信心,全面营造尊商重商、爱企护 企的浓厚氛围。全力打造"政策最优、 办事最快、成本最低、服务最好、预期 最稳"的"都满意"政务服务环境。

盐都亦城亦乡、环境优良,将顺 应扩大内需新趋势,加强商业体系建 设,推动万达广场、吾悦广场等城市综 合体丰富业态,建成"一刻钟"便民生 活圈2个、乡镇商贸中心3个,构建分 层分类的消费载体。办好"约惠盐都· 乐享消费"系列主题活动,稳定扩大汽 车、家居等大宗商品消费,大力发展首 店经济、品牌经济,加快培育一批新型 消费场景。高标准建设十大现代服务 业集聚区,大力发展数字贸易、科创服 务、现代物流等新经济新业态,打造省 级数字贸易集聚区,城西南物流园争 创国家示范物流园区。

